

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени

кандидата педагогических наук

ПЕДАНА ВЛАДИМИРА АНАТОЛЬЕВИЧА

по теме: «Педагогическое сопровождение профессионального самоопределения старшеклассников на основе событийных сетей»

Актуальность кандидатского исследования В.А. Педана, выполненного в ФГБНУ «ИУО РАО», обусловлена современными проблемами в сфере воспитания, неготовностью старшеклассников к самоопределению и самореализации в соответствии с потребностями общества и своими способностями.

Представляет несомненный интерес использование диссертантом событийных сетей как средства педагогического сопровождения старшеклассников с целью их профессионального самоопределения в поле выбора современных профессий в соответствии с требованиями социокультурной ситуации, личностными интересами и возможностями.

Автором в своей работе предложен нетрадиционный способ управления событийной сетью. В.А. Педан предлагает в качестве главного субъекта управления педагога, способного в результате специально созданных в учреждении условий взять на себя ряд управленческих функций. Используя гуманитарные критерии, связанные с оценкой учащимися, родителями, педагогами событийности различных мероприятий с их участием, автор дает им возможность оценить профориентационное мероприятие как событие или несобытие, влияющее или нет на профессиональное самоопределение старшеклассников.

Автором представлены в работе результаты опытно-экспериментальной деятельности, проводимой учреждением под руководством диссертанта в течение нескольких лет. Задачи исследования представляются решенными, результаты обоснованы экспериментом.

Можно согласиться с автором в том, что реализация активной позиции

и старшеклассника, и педагога в профориентационных мероприятиях в учреждении дополнительного образования, возможна при создании в учреждении определенных условий, стимулирующих обоснование и защиту собственной позиции участников мероприятий.

Важна для методистов и педагогов-практиков позиция автора о том, что использование модели педагогического сопровождения профессионального самоопределения старшеклассников, реализованной в событийной сети и отображающей способ ее создания, обеспечивает дифференциацию групповых субъектов и значимых для них событий; обретение «индивидуального» лица учреждением дополнительного образования; реализацию технологии профессиональных проб, проектной технологии, технологии «Портфолио».

Заслуживает особого внимания фактически созданная автором модель педагогического управления событийной сетью, функционирующая в горизонтальной партнерской сети учреждения дополнительного образования.

Хотелось бы задать диссертанту следующий вопрос:

1. Возможно ли развитие сетевого событийного сообщества учреждения дополнительного образования, влияющего на профессиональное самоопределение старшеклассников. Если да, то какое?

Отметим, что диссертация В.А. Педана является законченным самостоятельным исследованием. Опубликованы по теме исследования 4 статьи в журналах перечня ВАК. В автореферате показан процесс и основные результаты проведенного исследования. Диссертация «Педагогическое сопровождение профессионального самоопределения старшеклассников на основе событийных сетей» соответствует требованиям пп. 9,10,11,12,13,14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Владимир Анатольевич Педан заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педаго-

гики и образования.

Кандидат педагогических наук,

доцент кафедры управления ЛОИРО _____ Т.А. Загривная

Подпись заверяю.

Нач. отдела кадров.

Семилетский

24.04.2017г.



Сведения об авторе отзыва.

Должность: доцент;

Научная степень: кандидат педагогических наук;

Ученое звание: доцент

Место работы: ГАОУ ДПО «Ленинградский областной институт развития образования»

Почтовый адрес: 197341; Санкт-Петербург, Аллея Котельникова, д.3, кв. 45

Контактная информация:

тел./факс +7 911 1972618

e-mail: <tamara_arno@list.ru>

Дата: 24 апреля 2017 года